

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 217. SZÁM.

SZERDA, SZEPTEMBER 26.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 2000 korona.
EGYES SZÁM ÁRA 100 KORONA.

Kiadótulajdonos:
Baltazár Irodalmi és Lapkiadó Rt.
A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Magyarország és Csehszlovákia sok kérdésben megegyezésre jutott.

Budapest, szept. 25. A magyar kölesön ügyében folyó külföldi tárgyalások első pozitív eredménye nagy meglepedést keltett az egész ország közvéleményében. Jelentős sikernek tekinthető az a körülmény, hogy Bethlen István gróf miniszterelnöknek sikerült olyan megállapodást létesíteni, amelynek alapul szolgálnak a további tárgyalások kedvező folytatásának. A megállapodások a propagandáról is említést tesznek, mely szerint megakadályozandó minden olyan propaganda, amely a jó szomszédi viszonyt akadályozná. A megállapodás természetesen nem vonatkozhatik a trianoni szerződésből folyó és ott megengedett propagandára, mely a régi Magyarországtól elszakított területeken élő kisebbségek jogait megvédeni kívánják és a kisebbségi jogok megvédését sürgetik. — Ez illegális propagandának nem tekinthető.

Az eddigi megállapodásokról Vass József a következőket mondotta:

— Mint a közlésekből már látható, Bethlen István gróf miniszterelnöknek sikerült megteremteni azt a kedvező atmoszférát, amely a további sikeres tárgyalásoknak alapját képezi. Ez az első jelentős siker, amit hosszú évek óta sikerült a magyar kormányknak elérni. Majdnem komikusnak tűnnek fel egyes olyan értelemben felhangzó megjegyzések, hogy a kölesönt az illetékes tényezők nem a Bethlen kormánynak, hanem az országnak adják. Természetes, hogy az országnak nyújtják a kölesönt. En a pozitív munkában látom az igazi keresztény és a pozitív munka lehetőségét s az elért sikereket nagyban előmozdítja. Ez használ a kereszténységnek és általában az országnak.

Budapest, szept. 25. Illetékes helyről a megegyezésre vonatkozólag a következő felvilágosítást adták:

— Mindenesetre örömmel kell tudomásul venni a megegyezések hosszú sorozatát, amelyek igen fontos és már rég aktuális kérdések tisztázását jelentik. — A legtöbb határc incidens sebesültjének és károsultjainak loyális kárleltése mindenképpen alkalmas arra, hogy a két ország közt a barátságos viszonyt fejlessze. A ratifikálása rövid időn belül megtörténik és megszabadítja a magyar közgazdaságot azoktól a bénító momentumoktól, amelyek eddig a termelő munkát meglehetősen súlyos mértékben akadályozták. A Bénessel való megegyezésnek azonban komoly jelentősége rejlik a külföldi kölesönnel való vonatko-

zásban is. Az a tény ugyanis, — hogy Magyarország és Csehszlovákia ilyen sok kérdésben megegyezésre tudott jutni, jelentősen javítja a kölcsönügy kedvező kilátásait.

Prága, szept. 25. Gróf Bethlen István miniszterelnök és Benes cseh külügyminiszter tárgyalásairól azt írja a Prager Presse, hogy remélhető, hogy bizalom fogja felváltani az eddigi bizalmatlanságot és egész Középeurópában javulni fog a helyzet, míhelyst loyális fogja vezetni azokat, akik eddig szerződéses kötelezettségeik elől mindenféle ürüggyel kibújtak és ugyanez áll Magyarországra nézve, amelynek pénzügyi és gazdasági talpraállását fogja lehetővé tenni kormányának loyálisítása. A genfi megállapodások után a magyar kölesön kérdése a tárgyalások stádiumából a megvalósulás terébe lép, jó lesz figyelembe venni azonban a magyar kormányknak azt, hogy kötelezettséget vállalt az illoyalis propaganda megfékezésére.

A kultuszminister látogatása a Kereskedő Társulatnál.

Szép kitüntetésben részesült a több évszázados Debreczeni Kereskedő Társulat s az általa fenntartott iskolák vasárnap délután, mikor a debreczeni Déri-múzeum alapkövetélteli ünnepének befejeztével gróf Klebelsberg Kunó dr. kíséretével egyetemter a Társulatot és iskoláit megtekintette.

A társulati díszterem gyönyörű lépcsőházában Békés Lajos keresk. tanácsos, társulati alelnök fogadta a minisztert Kontsek Géza választmányi tag, Greiner Mihály, Révész Vilmos és Husz Lajos igazgatókkal. A miniszterrel együtt megjelentek Déri Frigyes kormányfőtanácsos, Czákó Elemér dr. államtitkár, dr. Hadházy Zsigmond főispán, Barabás Samu és Maday Gyula nemzetgyűlési képviselők, Demkó Dezső postafőigazgató, dr. Láng Nándor egyet. tanár, Ady Lajos főigazgató, dr. Tihamér Lajos min. osztálytanácsos, Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, társulati elnök s még számos előkelőség. A társulati irodában a főtitkár változta a miniszter előtt a Társulat és 1300 növendékes iskolái mivoltát s mutatta be a Társulat 1695-től kezdődő értékes iratait, artikulussait. Ezután a Mirkovszky-freskókkal ékesített dísztermet tekintette meg a miniszter és kísérete, közben élénken érdeklődően a Társulat és iskoláinak ügyei

iránt. A társulati helyiségek után a hatalmas iskolai épülettömböt tekintették meg a látogatók, mely alkalommal a miniszter szívélyesen szólította meg a tanárokat s a tiszteletére sorfalat álló cserkészeket. Öngyméltóságát rendkívül meglepte a társulati, iskolai épületek hatalmas tömege, az intézménynek az országban egyedül álló közgazdasági irányu tevékenysége s gratulálván az intézet vezetőségének, őket jóindulatu támogatásáról biztosítva, távozott el a Társulattól.

A kormány nem határozta el a lakbérémelést

Budapest, szept. 25. Vass József népjóléti miniszter az új lakásrendelet tervéről a következőket mondotta:

— A lakbér újabb rendezéséről szóló tervezetet, mint saját nézeteim, már legközelebb a kormány elé kívánom terjeszteni. A tervezetnek főgondolata az, hogy a közüzemi pótlékok visszahárítsuk a lakóra. Szó sincs arról, mintha a lakberek felemelését határoztuk volna el. Csúpan arról van szó, hogy a tulajdonos legalább megközelebb megkapja azt a lakbért, melyet neki 0.24-es korona mellett a 2222. sz. rendelet biztosított.

Két orvos véres kardpárbaja.

Tizenhat centiméteres koponya-vágás.

Budapest, szept. 25. Tegnap este félhat óraker sulyos, véres kardpárbaj zajlott le a Santelli-féle vívóteremben. A fővárosi társasélet két tagja dr. Klár Zoltán, az István-úti szanatórium volt főorvosa és Pischenberger Imre jelenleg Budapesten tartózkodó pécsi magánhivatalnok verekedett meg egymással rendkívül sulyos feltételek mellett.

A párbaj előzményeiről csak annyi szivárgott ki, hogy dr. Klár főorvos provokálta egy rendkívüli sulyos ügy miatt Pischenbergert. A párbaj nehéz lovassági kardokkal, bandázs nélkül, szuras megengedéssel folyt le. Az orvosok a beretveles kardokkal nem akarták engedélyezni a párbajt, mindössze két menet volt, amelyben mindkétyszer Pischenberger sebesült meg. Az első sebesülés kisebb vágás volt a koponya jobb felén, míg a másik menefben dr. Klár Pischenberger koponyájának tetejét egész a hom-

lokcsontig 16 cm. hosszúságban vágta át. A borzalmas vágás a halánték ütőerét is átvágta úgy; hogy Pischenbergert a vér azon nal előntötte. Tizennégy öltéssel varrták be sebéit, majd elszállították lakására. A felek nem békültek ki. A rendőrség megindította az eljárást és ma délelőtt hallgatta ki dr. Klár Zoltán főorvost.

Hatmillió koronáért kelt el egy pár jármos ökor a mai szarvasmarhavásáron.

A mai lóvásáron közepes felhajtás mellett a kereslet különösen a jó remonda lovak iránt nagy volt. Ilyen lovakért négy és fél millió koronát is fizettek. Jó loért egyébként két millió koronától feljebb, közepes loért egy millió koronától feljebb, míg vágólovakért 400,000 koronától feljebb fizettek.

A szarvasmarhavásáron közepes felhajtás mellett élénk kereslet nyilvánult meg. Vágómarháért 2600—3800 koronát, szopós borjuért 4000—5500 koronát fizettek. Fejőstehén egykét és fél millió koronáért cserélt gazdát, míg egy pár jármos ökor 4 és fél milliótól 6 millióig kelt el. Az irányzat mindkét piacon szilárd, a kereslet élénk.

A fajvédők cirkuszra pályáznak.

Budapest, szept. 25. Haller István, Csilléry András és Friedrich István együttesen pályáztak a fővárosi cirkusz bérletére. Ez a dolog általános meglepetést keltett a pályázatok felbontásakor. Pályázott még a két Czája, Beketow, Ferenczy Károly és Könyöl Sándor.

Budapest, szept. 25. Beketow kapta meg a fővárosi cirkusz bérletét.

A devizaközpont árfolyamai:

Egy darab	Pézt (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	19800 K	20900 K
Angol font	88900 K	93500 K
Hollandi forint	7616 K	8055 K
Francia frank	1210 K	1276 K
Svejc frank	3460 K	3480 K
Léva	184 K	195 K
Cseh korona	583 K	627 K
Bef	95 K	108 K
Lira	900 K	955 K
Dinár	220 K	234 K
Nemzet márká	0.002 K	0.003 K
Enggel márká	0.650 K	0.815 K
Osztrák korona	0.2750 K	0.2970 K
Napoleon arany	69200 K	— K
Dán korona	3615 K	3733 K
Norvég korona	3125 K	3344 K
Svéd korona	6150 K	6480 K
Belga frank	1050 K	1104 K

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Szerda: A fekete gyémántok. B) bérlet.

A fekete gyémántok. Jókai Mór örökszép regényét, „A fekete gyémántokat” írta színpadra Hevesi Sándor. Bár nálunk a regények színpadra hozása nem nagyon szokott sikerülni, ez a színmű azonban kivételt képez. Bájos, kedves darab, tele poetikus jelekkel. A Csokonai-színház prózai személyzete nagy igyekezettel készítette a színmű előadására. — Buzgó főadatságukat szép siker koronázta. Az előadás jó volt. Halasi Mariska intelligens, disztigvált játéka, kedves egyénisége az előadást magas nivón tartotta. — Hálás közönsége többször a lámpák elé hívta, lelkes ovációkkal és virágcsokrokkal jutalmazta a kiváló művésznőt. László Gyula drámai jelenete megindító volt. Rolkó József egyik legszebb szerepét alakította Szafraán Péterben. Ez a fiatal színész napról-rapra fejlődik, tehetségét komoly munkával igyekszik fejleszteni. Nyílt színen is megtapsolták. Jó alakítást végeztek Vértés és Rajz Ferenc. Epizód szerepben jöttek Markovics és Virágháty. Az ügyes és szép rendezés is Rolkó érdeme volt.

Felülmulta a budapesti sikert a „Fekete gyémántok” tegnapi bemutatója. A szereplők egytől egyig tudásuk javát adták és így a közönség nem győzte tapssal meghálálni az élvezetet, amelyben része volt.

Csütörtökön Cigánybáró. — Tisztviselő-est.

Elmarad: előadás az Urániában. Mint ismeretes olvasóink előtt, az Uránia mozgó igazgatósága plakátokon, valamint a helybeli újságokban hétfőre és keddre egy ötfelvételű Pathé filmel, a Medikát hirdette műsora gyanánt, azonban a közönségnek mind a két nap családottan kellett hazamennie, mert a Medika nem érkezett meg. Felkerestük az ügyben Bogáts igazgató urat, aki a következő felvilágosítást adta: — Mi egy fél év óta nem juttattunk Pathé filmet és azelőtt az volt a szokás, hogy küldönc ment a filmekért, azonban egy miniszteri rendelet úgy intézkedik, hogy a filmköleszövő vasuton köteles azt szállítani. Lehet, hogy a Pathé budapesti köleszövője a mi küldöncünket várta, de mikor az nem érkezett, a Pathének kötelessége lett volna vasuton továbbítani. En telefonon felhívtam amikor nem érkezett meg a film és lett volna módja még beküldeni, úgy, hogy a hétfő este 9 óráig előadást, ha késve is, megtarthatunk volna. Erkölcseleg is súlyos csapás volt reánk nézve, mert az egyetemről csoportosan jegyeztek jegyeket. — Kártérítést követel a mozi? — Mi a barátságos megegyezésnek vagyunk a hívei, — igaz, hogy ezt a veszteséget kárpótolni nem lehet, de azt hisszük, hogy a filmköleszövő belátja, hogy óriási mulasztást követett el nemcsak velünk szemben, hanem a debreceni intelligens mozikközönséggel is. Mi levélben felszólítottuk, hogy 6 ajánljon fel elégtételt. Amikor kijöttem egy csomó bakfis urileány olvasta a mozihirdetményt, hogy: „A mai előadás nem lesz megtartva, a Medika elveszett.” Bizony duzzogva és családottan távoztak a mozi lehozott redőnyeivel mellől. (E. Gy.)

Paul Wegener főszereplésével Ferrante, a nápolyi hóhér, dráma 7 felvonásban. Ma és holnap az Apollóban.

Szesélyes asszonyok — Demimonde, regény 11 felvonásban, montecarlói felvételek. — Budapest legnagyobb szenzációja pénteken az Apollóban.

KÖZGAZDASÁG

102,000 korona a buza ára.

Budapest, szeptember 25. A mai terménytőzsdén eleinte tartott irányzat alakult ki, amely később szilárdra változott. Az átlagos árak 2000 koronával emelkedtek. Az árpafélék gyengébbek voltak, a tengeriben az árak tartottak.

Hivatalos árak: Buza 76 kgr.-os tiszavidéki 970—80, egyéb 960—70, 79 kgr.-os tiszavidéki 1000—1020, egyéb 980—1012, rozs 700—720, tak. árpa 620—40, sórárpa 680—740, köles 750—800, zab 640—70, tengeri 680—700, — repce repce 1550—600 korpa 42—43000.

A korona 0-03

Zürichi zárlat, Berlin 0.000004, Hollandia 219 és fél, Newyork 5.57, London 25.40, Páris 35.40, Milanó 25.85, Prága 16.80, Budapest 0.03, Belgrád 6.30, Bukarest 2.60, Varsó 17 és fél, Bécs 0.0079, Szófia 5.35.

Szilágyi Jenő értékpapirkereskedő

Debreczen, Csapó-utca 19. szám.

Telefonszám: 5-66.

Helybeli takarékpénztárak és bankok részvényeinek árfolyamai:

	Pénzfolyam 1 drb	Árúrfolyam 1 drb
Debr. Első Takp. ex jog	13,000	14,000 K
elővételi jog	6,000	— K
Debr. Ipar- és Keresk. Bank	19,000	20,000 K
Alföldi Takp.	4,500	5,000 K
Debr. Takarékos Hitelintézet ex jog	1,200	1,500 K
elővételi jog	500	— K
Általános Forg. Bank	8,500	9,000 K
Debr. Gazdák Bankja	800	1,000 K
Gazdasági Takp.	3,000	3,500 K
Közgazd. Bank és Váltóintézet	6,000	6,500 K
Debr. Hitelbank.	800	1,000 K

Vételi és eladási megbízásokat a fenti papirokra ügyfeleim részéről d. e. 8—12-ig és d. u. 2—6-ig elfogadok.

A budapesti áru- és értéktőzsdén hivatalosan jegyzett értékpapírok vételére és eladására megbízásokat elfogadok.

Garantálom a legelőnyösebb kiszolgálást.

Legszebb
divatingek

kaphatók
**HERMAN ÉS
FRIEDMAN**

Piac-utca 10. Bikával szemben.

Szücsműhelyemet

Piac-utca 30. alól
Batthyányi-utca 2. alá
helyeztem.

Adler Jenő, szücsmester.

Felöltők
Bundák
Ruhák
Kalapok

Nemesfémipiac. A nemesfémipiacon az üzletmenet kissé megélnült. — Az árak iránt némi kereslet mutatkozik, ami a további lanyhulást megakadályozta. Árak a következőképp alakultak: Ezüst egykoronás 2170, forintos 5830, ötkoronás 11100, arany 20 koronás 125 ezer korona.

A debreceni szőlőkben kárt tett a peronospora. A hivatalos vetés-jelentés közli: A szőlő közepes. Debreczen területén a peronospora, másutt, a veszprémi kerületben a lisztharmat és a szőlómoly tettek kárt. A korai fajták szüretelése megkezdődött. Közepes termés várható. Az 1922. évi bor ára literenként minőség szerint 500—1500 korona, ó-bor 800—2000. A borforgalom a soproni és veszprémi kerületben élénkült, a kínálat általában lanya.

SPORT

A DEAC—DVSC mérkőzés az országos vidéki tanács előtt. Hétfőn este tárgyalta az országos vidéki tanács a DVSC feljelentését a DEAC panasza folytán. A vidéki tanács az egész ügyet visszaadta a kerületnek új határozat meghozatalára és egyben Nagy Bálint DEAC játékosnak újra játszási engedélyt adott.

HSZ bajnokságok sorsolása. Az ifjúsági egyesületek kizűzték az ifjúsági bajnokságot, melynek sorrendje a következő: Szeptember 30. DSC—BTE, ESC—Vasas, VSC—Vágóhid, Október 7. DSC—ESC, BTE—Vágóhid, VSC—TAC, Október 14. Vágóhid—TAC, BTE—Vasas, DSC Vargakert. Az ifjúsági mérkőzéseket a BT tagjai vezetik le.

Ha emel a posta

ne fizessen portót
hanem adja fel hirdetésait a

Magyar Hirdető Iroda

utján, mert
ingyen közvetíti hirdetését
bármely bel- s külföldi lapszámára

Kossuth-utca 53. szám
Telefon 3—51.



Hirdetmény.

A debreceni m. kir. pénzügy-igazgatóságnak a f. évi 75703—II. b) számú meghagyása folytán közhírré tesszük, hogy a m. kir. pénzügyminiszter urnak a folyó évi 123,561—VIII. b) számú körrendelete értelmében az alkuszi, közvetítói tevékenység az értékpapírok, valamint a valuták és devizák adás-vételétől (árusításától) különböz, önálló kereseti tevékenység, melyre a törvény 27. §-ának 5. és 6. pontjában biztosított mentesség nem vonatkozik, tehát a közvetítói tevékenységért, mint önálló bevétel elérésére irányuló munkateljesítményért kapott összeg ellenértékét általános forgalmi adó alá esik. Ennek a rendelkezés végrehajtása tárgyában a következőket rendeli: Az értékpapír- és valuta-kereskedők, valamint a bank- és pénzváltóüzlet gyakorlására jogosult adókötelesek az 1921. évi szeptember hó 1. napjától 1923. évi augusztus hó 31-ig bezárólag elért adóköteles beveteleikről a lakóhelyük, illetve telephelyük szerint illetékes kerületi forgalmi adóhivatalnál legkésőbb 1923. évi szeptember hó 30. napjáig bejelentést tartoznak beadni s a bejelentésben feltüntetett forgalomnak megfelelő adót egyidejűleg megfizetni kötelesek. A törvény 63. §. alapján járó adó pótléket kivételes méltányosságból olyképen mérsékeli, hogy az 1921. évi szeptember hó 1. napjától december hó végéig esedékes adóösszegek után 1 és fél évi időtartamra, az 1922. év folyamán esedékes adóösszegek után ötéves évi időtartamra, az 1923. évi aug. hó végéig esedékes összeg után pedig egyéves évi időtartamra járó 8% kamatokat kell számítani. Ha valamelyik adóköteles bejelentési és adófizetési kötelezettének a megszabott határidőn belül elegendő nem tenne, a kamatösszegek felül a késedelem minden megkezdett hónapjára 5%-os adópótléket tartoznak fizetni.

A jövőre nézve a jelen rendelettel érdekelt adókötelesek részére az általános forgalmi adónak kötelezőleg készpénzben való fizetését rendeli el a törvény 43. §-ának 2. bekezdésében nyert felhatalmazás alapján. E végből kötelezi az érdekelt adózókat, hogy: amennyiben szabályszerű kereskedelmi könyveket nem vezetnek, — az általános kereseti adó szempontjából vezetendő pénztárkönyvön kívül alkuszdi-könyvet (jutalék, vagy courtage-könyvet) vezessenek. Az adóvallomások beadására és az adó fizetésére a készpénzfizetőkre megállapított általános szabályok nyerne alkalmazást.

A fentiek értelmében felhívjuk tehát a értékpapír- és valutakereskedők, valamint a bank- és pénzváltóüzlet gyakorlására jogosult adóköteleseket, hogy a fentebb megjelölt bejelentést az alulírott hivatalnál: Ferencz József-ut (Piac-utca) 9. sz. I. emelet a folyó év végéig mindennap d. e. 8 órától délután 2 óráig adják be és ugyanaddig a fentiek szerint járó adót és járulékát Debreczen sz. kir. város házipénztárában, az ott megjelölt következmények terhe alatt fizessék be.

Debreczen, 1923 szeptember 15.
Az ált. forgalmi adót kezelő hivatal.

**Békéig visszamenőleg
naponta pontosan
megtudhatja
díjtalanul e lapkiadóhivatalában
hogy hogyan jegyezték
Zürichben a magyar koronát.**

HIREK

Tájékoztató.

1923 szeptember 26.

Csokonai-színház: Este 8 órákor Fekete gyémántok. B) bérlet.
Uránia mozgó: 7 és 9 órákor: A pénz szerelmese.

Vígyszínház mozgó: 7 és 9 órákor Fatty menyasszonyt cserél és Leány szemek.

Apolló mozgó: 7 és 9 órákor: Ferrante, a nápolyi hóhér.

Szept. 29-én délután 5 órákor unitárius egyházközségi gyűlés (Hafvan-u. 24.)

Szept. 30-án Vörös Kereszt impozáns jótékonyági ünnepélye egész nap. Bővebbet a lapokban.

Szept. 30-án Csapókerti Olvasókör rendkívüli közgyűlése délután 3 órákor.

Szept. 30-án DTE pályán fél 4 órákor DKASE—DTE, előzőleg DEAC—DMTK bajnoki mérkőzése.

Okt. 7-én Csapókerti Olvasókör szüreti mulatsága.

Országos vásárok tartatnak:

Szept. 27. Biharnagybajom, Nagykálló, Nyírbrány, Pétervásár, Tiszalök.

Szept. 28. Eger.

Szept. 30. Dunapataj, Hajós, Jászberény, Jászkarajenő, Kiskunfélegyháza, Mezőberény, Pilis, Tiszakut, Törökszentmiklós.

Október 1. Dunapataj, Gödöllő, Tisza.

A hortobágyi Petőfi emléktáblával Füredi Richárd szobrászművész elkészült. Az emléktábla előkészítő bizottsága tegnap d. u. Csűrös Ferenc dr. tanácsnok elnöklése mellett kiütötte a tábla leleplezésének idejét október 7-ikére vasárnapra; nagyjában összeállította az ünnepély rendjét. Ennél figyelembe kellett vennie a távoli Hortobágyra való kimenetel nehézségeit. Az ünnepet kezdő Hymnuszt, valamint a záró Szózatot a közönség énekli. Az emlékbeszédet dr. Csűrös Ferenc mondja. Lesz szavaltat és talán új alkalmi költemény is. Az emléktábla megkoszorúzása. Küldöttsegek beszéde. Végül az emlékművet a város gondviselése alá veszi. Délben közös ebéd lesz a hortobágyi csárdában. A költséget mindenki a magyából fizeti. A rendezőség az ünnepélyre meghívja a városi tanácsot, a muzeumi bizottságot, a Csokonai-kört, a gróf Tisza István Tudományegyletet, az Arany János Társaságot, a helybeli középiskolákat, a kultuszminisztériumot, a m. kir. Tudományos Akadémiát, a Kistaludi és Petőfi Társaságot, a Szépművészeti Muzeumot, a Bessenyei-kört, a helybeli és a fővárosi sajtót, valamint azokat az íródalomtörténet írókat, akik Petőfivel foglalkoztak. Az ünnepélyen részt venni akarók október 5-ig a közművelődésügyi tanácsnokoknál jelentsek be szándékukat.

A Legszebb kalász meghosszabbítása. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kiváló sikerű kalászos kiállítása s a növénynevelők pompás gyűjteményei oly nagy érdeklődést keltenek, hogy a kamara a kiállítás tartamát szeptember 30-án, vasárnap estig meghosszabbította. Minden gazdának és a természet iránt érdeklődő minden művelt embernek meg kell tekintenie e kiállítást, a melyhez hasonló évek mulva lehet talán csak alkalmunk látni. Az iskolák növendékeinek és katonaság legénységének a kamara feláru jegyeket engedélyezett. A kiállítás nyitva van (a Megyeházán) naponta d. e. 9—1-ig, délután 3—5-ig.

Debreczen vitézi telke. A város gazdasági bizottsága tegnap délután Zöld József tanácsnok elnöklése alatt ülést tartott, amelyen a legközelebbi közgyűlés elé kerülő ügyeket látták el javaslatokkal. A többek között tárgyalta a bizottság Debreczen város vitézi telkének ügyét. Mint tudvalevő, a város a Vermes-oldal nevű birtokot ajánlotta fel vitézi teleknek, később azonban olyan bonyodalmak származtak a telek átadása körül, hogy a városi tanács a Sárkut-tanya környékén hozott javaslatba területket. A bizottság végül azt javasolta a közgyűlésnek, hogy a földbirtokreform végrehajtásánál kösse ki, hogy mindaddig, míg a debreczeni igényjogosultakat nem elégítik ki, addig idegen egyén ne részesüljön debreczeni földből. Tárgyalta még a bizottság a városi gazdasági cselédek fizetésjavításának ügyét, melyben szintén javaslatokat tett a közgyűlésnek.

Halálozás. Kaptuk a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen, jó nevelő anyja, szerető, jó testvér, sógor, nagynéni és jó rokon — néhai *Ujvári Erzsébet* áldásos életének 64-ik évében, hosszas, de különösen 2 heti súlyos szenvedés után, folyó hó 24-én éjjel 3 órákor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó hó 26. napján, szerdán, délután 3 órákor fogjuk Kölcsey-utca 17. sz. házuktól, a ref. Nagytemplomban tartandó ima után, a Kossuth-u. temetőben örök nyugalomra tétetni. Végtestességétélre rokonainkat, ismerőseinket, valamint mély fájdalomunkban igaz részvételt osztozókat fájdalmas szívvel meghívjuk. Debreczen, 1923. évi szept. hó 25. Béke poraira! Nevelt fia: Huszár Ujvári László. Testvérei: Zsuzsanna férjével polg. Szabó Istvánnal és gyermekeivel. Imre nejevel Kiss Máriaival és gyermekeivel. István nejevel Bakóczy Juliánnal és gyermekeivel. József nejevel Csanak Máriaival és gyermekeivel. Sándor nejevel Kiss Erzsébettel és gyermekeivel. László nejevel Kéki Máriaival és gyermekeivel. Valamint kiterjedt rokonsága nevében is. A temetést Fehértói Béla temetői intézete, Debreczen, rendezi.

Megmérgezte magát szerelmi bánata miatt. Tegnap reggel a Budapest felől jövő vonathoz hívták ki a mentőket. A vonaton ugyanis öngyilkossági szándékból marólugot ivott Karcza Gyula budapesti lakos, akit a mentők az állomástól az Augusztina szanatóriumba szállítottak, bár az orvosi tudomány mindent megtett megmentéséért. Karcza ma reggelre iszonyu kínok közt meghalt. A megindult rendőri nyomozás kiderítette, hogy Karcza szerelmi csalódás miatt nyult a mérgezőpohárhoz.

Haszonbérmegeállapítás. A hivatalos lap folyó évi szeptember hó 14-iki 207. számában megjelent 6550—1923. M. E. sz. rendelet szerint a 1922—23. és hátralevő gazdasági évekre vonatkozó haszonbér megeállapítási kérelmek benyújtására (amennyiben az eddig nem történt meg), illetve módosítására (amennyiben a kérelem a bírósághoz beadott) vonatkozó — a folyó évi augusztus havában kiadott 6140—1923. M. E. sz. rendeletben megeállapított 30 napos határidőt további 30 nappal, — vagyis bezárólag 1923. évi október hó 17. napjáig meghosszabbította.

A jövő héten kezdődik a szüret. A Debreczen körüli kertek gyülei ugy határozta, hogy tekintettel a jó időre, a szüretet október 3-án megkezdik és az egész jövő héten szüretelnek. A szőlő fejlődésére nagyon jó idő jár. — Szépen is fejlődik. Különösen az erdei szőlő érésére kell várni, — azért a gazdák nem fognak sietni a szüréssel. Egy baj van. Az alsóbb néposzály kiszorult a kertekbe. Nehéz rendben tartani és köztük nagyon sokan nem tisztelik a vagyonbiztonságot. Így ha egy gazda megkezdte a szüretelést, a többi is szüretel, mert a jóakaratu várakozó nem tudja megvédeni szőlőjét a tarlózótól, akik rendszeren a szüretelést tarlóznak.

Sztrájkba léptek a kéményseprőmunkások. A folyton emelkedő drágaság következtében a debreceni kéményseprő munkások is bérmozgalmat indítottak. A bérmozgalmal kapcsolatban az iparhatóságon ma délelőtt bekéltető tárgyalásra jöttek össze a munkaadók s munkások s ezen a tárgyaláson a mesterek kijelentették, hogy míg a tanács a kéményseprő tarifát nem emeli, addig a munkásoknak fizetésemelést nem adhatnak. Erre a kéményseprő munkások ma délután kimondták a sztrájkot, mire a Debreczenben levő 15 kéményseprő munkás ma délután sztrájkba lépett. A kéményseprők sztrájkjának mielőbbi elintézése a város tűzbiztonságának elsőrendű érdeke s reméljük, — hogy az illetékes szervek mindent elfognak követni a sztrájk letörésére, illetve megszüntetésére.

Száraz idő várható. A Meteorológiai Intézet jelentése: Hazánkban kevés kivétellel mindenütt volt kisebb-nagyobb eső. Több helyről viharos szelek jelentek. A hőmérséklet reggel alacsonyabb lett, maximuma 26 fok, minimuma 5 fok Sopronba és Szombathelyen. Zivart csak Kaposvárról jelentettek. Ma reggel 7 órákor Szombathelyen 6 fok, Debreczenben 11 fok volt a hőmérséklet. Időprognózis: Tulnyomán száraz idő későbbi hőemelkedéssel.

Szeszélyes asszonyok — Demimondé!

Megkerült a tábori lelkész lakásának feltörője. Annak idején megírta az Egyetértés azt a nagyarányú lakásfeltörést, melyet ismeretlen betörők vitéz Huszár E. százados-lelkész kárára elkövettek s mely alkalommal két millió korona értékű holmit raboltak el. A nyomozással megbízott Szakács detektiv-csoportvezetőnek mindeideig minden munkája eredménytelen volt, míg a napokban megtudta, hogy a kir. ügyészség fogházába van egy Bernát József nevű elítelt, aki ezzel a betöréssel kapcsolattal hozható kapcsolatba. Szakács az ügyészség engedelmével kihallgatta Bernátot, aki nemcsak ezt, hanem még vagy 8—10 betörést is beismer. A detektívek Bernát bementése alapján megtalálták az ellopott holmikat is. Kihallgatása után az ügyct a rendőrség áttette az ügyészségre, ahol ezekért a bűnökért is megindították ellene az eljárást.

Nyukosznál befizetés burgonyára s babra. Folyó hó 26., 28. és október 1-én délután 4-től 6-ig lesz a befizetés a hivatalos helyiségünkben. Igénylők személyenként egy mázsa burgonyában és öt kgr. babban részesülnek. A burgonya ára mázsánként 3000 korona, a bab kgr. 200 korona. A szétosztás helye, ideje később fog az összes helyi lapokban közzétetni, ugyszintén a pü. palota bejáratánál a hirdető táblán kifüggeszteni. Ugyanekkor mind azon tagok, akik házhelyet ohajtanak, igényüket jelentsek be.

Bélyeg helyett készpénz. Illetékes helyen nyert értesülés szerint a postavezérgazgatóság október elsejétől kezdve a postautalvány, értéklevelek, értékdobozok és csomagok készpénzzel való bérmentesítését rendelte el. Október 7-ig azonban még tévedésből bélyeggel bérmentesített ilyen küldeményeket is felvesz.

Felhívás. Felekezeti különbség nélkül kérem azon tanítótársaimat, akik az O. F. B. útján házhelyet ohajtanak jutni, hogy az aláírások eszközlése és a kérdőpontok kitöltése végett, folyó hó 26. és 27-én d. u. 3-tól 6 óráig az Egyháztér 7. sz. a. iskolában megjelenni sziveskedjenek.

Szeszélyes asszonyok — Demimondé!

Pályázat Debreczen sz. kir. városi ü- és női paros-tanonciskolájánál betöltendő óraadói állásokra. Részletes felvilágosítással az igazgatóság szolgál.

Kézrekerült tolvaj cselédleány. A debreczeni kir. ügyészség napokkal ezelőtt elfogató parancsol adott ki Lukács Juliánna cselédleány ellen, aki különböző lopások elkövetésével volt vádolva. A hajduhadházi tsendőrség az elfogató parancsban közölt személyleírás után Hadházon felismerte Lukács Juliánát, elfogta és a mai napon bekísérte a kir. ügyészség fogházába.

Négy fogásból álló elsőrendű menü-ebéd 2350 korona, kétfogásos vacsora 2450 korona Albert Belvárosi éttermében Abonensek jutányos árért felvételnek. Köztisztviselőknek ár engedmény! Minden este Napoleon Oláh Béla teljes zenekarával hangverseny.

Villamos világítási berendezéseket készít, javít, átalakít Lichtschein elektrotechnikai vállalata Csapó-u. 19., kapu alatt.

Irógépet, varrógépet jótállással javít mechanikai műhely Csapó-u. 19., kapu alatt.

Kész és feldolgozatlan szörmeárú Klonda szücsnél, Werbőczy-utca 2., Iparkamara. Telefon 1425.

SZÖRMEÁRUK

javitása, alakítása a legújabb divat szerint és szakszerűen készül a

Lipcsei szörmeáruházban

Arany Bika-épület, József királyi herceg-utcai oldalon.

Kohn Sándor, szücsmester

TÜKÖRGYÁRTÁS

mindentéle új tükrök készítése
régli tükrök újrafestése
Csapó-utca 19. szám.
Debreczeni Üvegüzem-
és Tükrőgyár.

Kereskedők!

Gyapjufonalak és gépselymek minden minőségben és színben. Kézimunka sablonok nagy választékban. Nagyban és kicsinyben legolcsóbb árban kaphatók. Berstein, Kézimunkaház Budapest, VIII. Baross-utca 86.

APRÓHIRDETÉSEK



Figyelje meg
az Egyetértés apróhirdetés rovatát, mert abba megtalál mindent, amire szüksége van. A kiadóhivatal a hirdetést megfogalmazza. Telefonhívásra bárhova elmegy. Telefon 4. Kiadóhivatal Kossuth-utca 2. sz.

Levelezés

K. L.
Összinte levelét megkaptam, igazán sajnálom, de önnek nem írhatok, mert már másnak írtam. Ne haragudjék és vigasztalódjon meg, talán másnál szerencsésebb lesz. „18 éves”.
3017

Ajánlat

Portlandcement
legelőbban a Debreceni Működgyár r.-t.-nál Fürdő-utca 2. sz. aiatt kapható.
2947

Butorvevők.
Elsőrendű, szabadkézi körisfa, teltháló, szilfahálók, hencserek beszerelhetők, butorraktárban Varga-utca 1. sz. Sz. nt-Anna-u. sarok.
1872

Ócska vasat
rezets mindennemű fémet legmagasabb ártért veszek. Kovásoknak használható becserelek. Nagyobteit elszállítok.
STEINER,
Eötvös-utca 110. sz.
Telefon 6-86.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat
legmagasabb árban vásárol
KÁTAI
ékszerkereskedő
Piac-utca 19., II. em.
Telefonhívásra házhoz megy.
Telefonszám 624.

Győződjön meg
Brilliansért, Aranyért a legmagasabb árt fizetem!
GRITSCH
ékszerkereskedő
Kossuth-u. 13. emelet

Poloshairtást

vállalnak felelősség mellett helyben és vidéken
Ráthonyi és Körösy
m. kir. szabadalmazott féregirtók. Eötvös-u. 118
Csapó-utca sarok.
Parkett gyalulás.
Beeresztés, fényezés.

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, hamis fogakat legmagasabb napi áron vesz
Steiner Mihály
Hatvan-u. 2., I. emelet.

Kettő
szobás lakás, a főtérhez közel, butorral vagy a nélkül átadó. Cim a kiadóban.
412

Zongorahangolást, rövidítést, régi, használt zongorák teljesen újjá átdolgozását, angol mechanikai zongorák javítását vállalja Gärtner Széchenyi-u. 15. 3002

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.

Kereslet

Elveszett
vasárnap egy fél briliáns függő. Ovális, esüngős alakú. Becsületos megtaláló Faludi és Elek cégnél Király-u. 2. szám alatt jutalomba részesül
3014

Tanulók
és jömegjelenésű kiszolgáló és pénztárnoknő azonnal felvétetik Tóth Gyula vasnagyszerkeskedésében Debrecen, Városháza.
3015

Veszek
fehémeműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser. Piac-u 7. sz.
1883

Tanuló
és kifizető fiu vagy leány felvétetik Tolnai Dániel cipőáruházban.
3012

Egy
ügyes kézi varróleány felvétetik Péterfia-u 74. Baloldali lakás.
3026

Munkást
pár napi akkordmunkára felvétetik. Timár-utca 11.
3018

Eladás

Eladó
ujkert, Andrassy-uton egy 3 szobás, modern nyaraló gyümölcsössele. Értekezni lehet Ötmalom-utca 2/b. sz. alatt.
3017

Kifizető fiu
felvétetik a lap kiadóhivatalában.

Gazdasági akadémiai- és egyetemi hallgatók figyelmébe ajánljuk, hogy az összes szakkönyvek kaphatók a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben, Ferenc József-ut 26. sz.

Posztó-üzlet.
A legolcsóbb bevásárlási forrás. Pontos kiszolgálás.
Silberstein és Adler
Kossuth-u. 2. Városházépület.

Árverési hirdetmény.

F. hó 27-én délelőtt 9 órakor a Városháza udvarán 10 darab káposztáshordót adunk el.

Városi számvevőség.

VASÁRUK,
takarékkönyhák, épület, butorvasalások
BAKOS vasüzletében,
Csapó-u. 88. Telefon 6-70.
Ugyanott tanuló felvétetik.

Használjon csak **Meteor** kávépótlékot.
Jobb és kiadósabb, mint bármely más gyártmány.
Kapható minden fűszerüzletben.

Meghívó

az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság

1923 október hó 4-én déli fél 1 órakor Debreczenben, Ferenc József-ut 32. szám alatt, az intézet tanácstermében tartandó

rendkívüli közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság javaslata az alaptőkének 650,000 darab 300 korona névértékű új részvény kibocsátása útján 345.000,000 koronára leendő felemelése iránt.
2. Az igazgatóság javaslata a részvények 300 korona névértékének az alaptőkének a tartalékalapból 1,150.000,000 koronára leendő kiegészítése útján 1000 koronára való felemelése iránt.
3. Alapszabály módosítás.
4. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

Figyelmeztetés: A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogu részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tartamára, azt legalább 5 nappal megelőzően Debreczenben, a társaság pénztáránál, vagy a Bankgyesület Részvénytársaságnál (Király-utca 4. szám) vagy Budapesten a Merkur Váltóüzleti Részvénytársaságnál letétbe helyezte.